
我是少先队小主人班会活动 文明礼仪伴
我行四年级班会方案(优秀5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

我是少先队小主人班会活动篇一

201班

一、活动目的：

1、通过活动，了解日常礼仪常识，文明举止。

2、在具体行动中做到讲文明、懂礼仪，努力提高自己的文明
修养。

3、引导学生做一个讲文明、有礼貌的孩子。

二、活动准备：

1、学习《小学生行为规范》

2、收集讲文明，懂礼貌的诗歌、故事。

4、明确主持人

5、准备文明竞猜题

三、活动过程：

1、宣布活动主题。



2、报告人数。

3、出旗、唱队歌。

4、中队活动经过。

（一）主持人开场白：

（二）文明竞猜

（三）表演唱 《歌声与微笑》

（四）争做文明礼仪小学生，学习《小学生守则》

（五）讲故事《讲礼貌的小动物》

5、辅导员讲话。

6、呼号。

7、退旗。

8、宣布活动结束。

我是少先队小主人班会活动篇二

食品安全的教育应该让学生们关注与我们健康密切相关的合
理营养与食品安全。以下是百分网小编精心为大家整理的小
学四年级食品安全主题班会教案，希望对大家有所帮助!想了
解更多相关信息请持续关注我们应届毕业生考试网!

主持人2:当然是比健康了!虽然人生的财富、地位、名誉、家
庭都是很重要的，但是都是健康才是一，有了健康就有了未



来和希望，失去健康就失去了一切啊。

主持人1:答对!同学们今天就让我们一起来关注与我们健康密
切相关的合理营养与食品安全。

主持人1、2:我宣布食品安全班队课现在开始。

(突然表演者1装晕倒状)

主持人1:呀呀呀~怎么回事，怎么回事?

主持人2:阿呀赶紧送医务室啊~

表演者1:到门口苏醒状

表演者2:你怎么了，真把我给吓死了。

表演者1:(难为情状)就是。。。。就是。。。早饭没吃。

表演者2:你个人啊，早饭怎么能不吃呢~人是铁饭是钢，不吃
早饭饿的荒啊~还哪里来的力气好好读书啊。同学们你们说是
不是啊?(全体生回答:是)我送你到位置上去吧~(两表演者下)

主持人1:哎，看来这吃跟我们的健康真是有很大的关系啊。

主持人1:不可能吧

主持人2:你不信?不信咱可以做个调查啊~瞧，小强热线的那
几个名记者不是来了嘛，让我们跟随他们去了解一下吧~(四
小记者出现在班内分组进行问卷调查)

四小记者汇报情况

小记者1:这情况真是让你发指啊~



小记者2:是啊，有那么多同学没意识到吃早饭的重要性

小记者3:这样下去，不知道得倒下几个某某人来呢

四小记者采访同学

主持人1:看来现在大家都意识到吃早饭的重要性了

主持人2:是啊，吃好早餐对于每个人都是十分重要的。尤其
是同学们正在生长发育的特殊阶段，一定要吃好一日三餐。

支持人1:这主意不错，请四人小组讨论下，设计一张一日食
谱表。(生设计)

四小记者上场

主持人1:瞧，小强热线的记者们又来帮助我们了解民情了。

主持人2:恩，让我们跟着他们去听听同学们的设计吧

我是小小营养师

(备注: )

午餐:主食:米饭、面、、煮水饺、绿豆粥、

(备注: )

(备注: )

注明:在你选择的餐点上打勾，如出现提供外的菜请将你的搭
配下在备注中。

四小记者采访同学



小记者:你们的三餐又是如何的?有荤有素的的确不错。

食品安全

主持人2:看把你美的，但吃东西的时候也要当心啊~

主持人1:怎么说，听小强热线的小强来告诉你吧。

小强:

1、家住十梅庵附近的8岁女孩小赵在吃过一包没有标签标识
的名为“回锅肉”的小零食后，腹泻腹痛得厉害，被120急救
人员送往第八人民医院。据女孩称，这袋小食品是她花5角钱
从附近的小商店里买的，上面没有保质期等。医护人员称，
小赵很可能是吃了变质腐化的食物引起中毒反应，经过洗胃
催吐，已脱离危险，具体中毒原因有待对小食品进一步化验
调查。

2、张女士6岁的女儿吃了湖南盐津铺子食品公司生产的满口
香青青豆后出现高烧抽筋，呕吐腹泻的症状，并重度昏迷多
时，医院曾下过病危通知书，后经过医院抢救才保住小命。

小结:同学们东西固然好吃，固然诱惑你，但要注意的是许多
好吃的食物里都暗藏杀机，它随时可能要了你的命啊。所以
请你务必吃前注意在注意，小心再小心，千万别跟咱的小命
开这个天大的玩笑啊。

主持人1:啊，真是险啊。听得我都不敢吃了

主持人2:是啊，我也听着心里发毛，那我们难道就真的不吃
了，哦，我的搀嘴怎么能抵挡食品的诱惑呀。

主持人1:那不是开心词典的小丫嘛。

小丫:是啊，我听你们刚才在讨论怎么吃安全。



主持人2:是啊。

小丫:那就让同学们来告诉你们吧，请大家拿出你们平时吃的
零食袋，告诉主持人们，哪些是我们购买和食用时需要注意
的。(全班交流)

(四小记者采访)

小丫:现在你们知道了吧。

主持人:知道了

小丫:看来咱们班的同学对食品安全知识了解的很多，我这个
主考官倒要来考考大家了。有没有信心拿过关拿大奖?(有)

规则:以大组为单位进行答题，分数累积最高组获胜

1、路边摊贩现做现卖食品是否可以安全食用?( a )

a 食品容器和工具有些不符合卫生要求，不能吃

b 经过高温制作就算消毒了，能吃

c 不干不净，吃了没事

2、中小学生应该选择哪种饮料?( a )

a 白开水 b 可乐 c 果汁 d 含乳饮料

3、有的袋装食品中混有玩具 (a )

4、生吃瓜果为什么要洗净去皮?( c )

a 更好吃 b 好消化 c 以免细菌进入体内



5、羊肉不能与下列哪个在一起吃，否则会中毒? (西瓜)

6、剧烈运动后应该喝: (少许添加少量盐的饮用水)

7、鸡蛋哪种吃法最能保持维生素b2? (白煮)

8、哪种食品可以空腹进食?(苹果)

9、以下哪种东西可暖胃?( 生姜)

10、在野外如果吃了有毒的蘑菇，你应该立即:(大量喝水)

11、哪种食物生吃多吃要中毒? (白果)

12、轻度中暑可以服用:(绿豆汤)

13、夏天哪种饮料降温效果好?(热茶)

14、黄瓜跟什么一起吃会腹泻?:(花生)

15、哪种水果多吃上火?(荔枝)

16、牛奶不宜与何种水果同食? (桔子)

17、蟹和什么不能同吃，否则容易腹泻?( 柿子)

18、不宜消化的食物是:(鸡蛋)

19、鸡蛋与哪种物品放在一起会延长存放时间?( 谷物)

20、以下哪一种牛奶不能直接饮用? (生鲜奶)

主持人:让我们一起朗诵《健康伴我行》

你拍一，我拍一，食品安全要注意。你拍二，我拍二，选购



食物需把关。你拍三，我拍三，包装标签仔细瞧。你拍四，
我拍四，过期变质切莫要。你拍五，我拍五，餐具消毒不可
少。你拍六，我拍六，生熟分开应做到。你拍七，我拍七，
无证摊点别去吃。你拍八，我拍八，危害健康莫轻饶。你拍
九，我拍九，养成饮食好习惯。你拍十，我拍十，全健康身
体好。

我是少先队小主人班会活动篇三

感恩主题班会课

二、授课题目

珍爱生活，感恩父母

三、教学目标

1、认知目标：使学生认识到我们应该对生活怀有一颗感激之
心，增加学生的社会责任感。

2、情感目标：使学生充分体验到爱的存在和感恩的必要性。

3、行为目标：学会感恩，用实际行动回报家人、社会。

四、教学重点

让学生懂得怎样对待我们的生活，珍爱我们现在拥有的生活;
并感激我们的父母对我们的无条件付出。

五、教学思路

2、注重理论联系实际，引导学生进行角色体验;

3、注重学生探究问题的过程;



4、运用动感、美感兼具的多媒体课件为学生创造良好的学习
环境。

六、教学准备

1、收集和熟悉有关感恩的资料

2、搜寻相关的实例和视频短片

3、制作多媒体课件

七、教学方法

情景导入法、活动教学法、启发式教学法等

八、课时

一节课(40分钟)

九、教学准备

1、收集相关的照片与文章

3、制作多媒体课件

十、教学过程

1. 感念亲恩(用时6分钟)

教师：播放泰国感人广告《说不出的爱》，故事讲述一位女
儿对聋哑人父亲的不满与厌倦，却在最后懂得父亲说不出的
深深的爱。

设计意图：通过感人的广告渲染气氛，让学生对父母逐步有
了感恩的意识。



教师总结：父母对我们的爱很多时候是说不出的，为什么说
不出呢?因为处于叛逆期的我们，很多时候将这种深沉的爱理
解为啰嗦、唠叨，感受不到啰嗦、唠叨背后所隐含的深深的
爱。尝试用心体会父母“说不出的爱”，心存感恩，让一句
简单的话语充满神奇的力量，让那些琐碎的小事变得无比亲
切起来。心存感恩，知足惜福。

2.体验感恩(用时10分钟)

【游戏环节】《舍弃》

我们来做一个游戏，拿出一张纸，在纸上写上“事业、父母、
儿女、朋友、妻子/丈夫、自己”，现在你们思考，将这6个
选项在心里排序，依次划去你认为可以先舍弃的，直到最后
只留下其中的一项。

教师：在课堂上做简单的统计，最后将父母保留下来的有几
位同学，根据结果，可以说父母在学生心目中的地位。

3.如何感恩(15分钟)

【体验感恩】下面请看这样一个故事，汶川地震中的感人母
亲。

(请两名同学为全班讲故事，配乐歌曲《天亮了》)

故事1：当抢救人员发现她的时候，她已经死了，是被垮塌下
来的房子压的，透过那一堆废墟的的间隙可以看到她死亡的
姿势，双膝跪着，整个上身向前匍匐着，双手扶着地支撑着
身体，有些象古人行跪拜礼。在她的身体下面躺着她的孩子，
包在一个红色带黄花的小被子里，大概有3、4个月大，因为
母亲身体庇护着，他毫发未伤，抱出来的时候，他还安静的
睡着，他熟睡的脸让所有在场的人感到很温暖。



在被子里面有一部手机，屏幕上是一条已经写好的短信“亲
爱的宝贝，如果你能活着，一定要记住我爱你”，看惯了生
离死别的医生却在这一刻落泪了，手机传递着，每个看到短
信的人都落泪了。

故事2：5月12日下午2点，苏文图把打好包的五金配件放上摩
托车。“我去送货了!”与妻子、女儿打了招呼后，他骑上摩
托车离开了。他怎么也没想到，这竟然是他和妻子、大女儿
说的最后一句话。地震后当他赶回店铺时，眼前的一幕让他
发出一阵撕心裂肺的惨叫：隔壁一堵厚厚的大墙倒在自己店
铺前，躺在路边上的是刚刚被邻居救出的奄奄一息的妻女。

地震发生时，妈妈在最后一刻用手拼死向远处推出孩子……
妈妈和姐姐都“去”了……家住绵竹年仅1岁零7个月的福建
小女孩苏菲菲，躺在成都市儿童医院重症监护室里昏迷了整
整18天，左脚被截肢的孩子从小听惯了爸爸妈妈说的闽南语，
听不懂医院里叔叔阿姨说的成都话。为了唤醒孩子，爸爸忽
然想起了一个特别的声音——3月27日妈妈录在手机里的一
段8分钟视频：“乖乖，妈妈拿纸纸给你擦鼻子。一、二、三、
四……”听着妈妈的话，小菲菲终于有了意识!

【说出你的感恩】学生谈自己对父母的感恩之情

教师总结

学生发自内心地将如何感恩父母

教师表扬学生并进行总结

4.感恩他人、社会(用时6分钟)

教师启示：其实在现实生活中我们该感恩的又何止自己的父
母呢?



学生讨论：我们还想感恩谁?还应感恩谁?

亲人、朋友、同学、老师、社会等等

教师总结：我们所拥有的一切，所处的环境，都不是理所当
然的。这里有你父母、亲人、朋友、同学、老师、学校、社
会等共同努力为你创造的，也许你会说这并不是我想要的，
但我要告诉你的事，很多人想要都要不到，就是等一辈子也
比不上你现在的万分之一。所以，我们要感恩，感恩父母，
感恩社会，感恩你所拥有的一切!

5.结束班会(用时3分钟)

我是少先队小主人班会活动篇四

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些人变
得自私冷漠，道德水准滑坡。对我们来说，感恩意识绝不是
简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、自立意识、
自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵，
培养学生的责任感，并用自己的实际行动，学回报父母恩。

活动准备：

1、制作班会活动设计。

2、学习一歌一诗《感恩的心》《游子吟》

活动过程：



一、引入

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做人；感谢朋友，他们让你感受到世界
的温暖；感谢对手，他们令你不断积极努力。感谢太阳，它
让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它
让你有生存空间。

二、感恩父母

主持人：父爱无言，却博大深沉。父爱无语，却真挚长久。

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

1、了解相关故事

故事2：20__年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给
了患“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立新：
“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着你死！

感悟父爱母爱，体会人间真情。

4、欣赏视频，请多关心我们的父母，学会感恩。

5、现在的我们可以为父母做些什么？



三、感恩升华

1、思考：除了父母，我们还要感谢哪些人？

2、诗歌朗诵，情感升华。

3、感谢仪式，送上祝福。

4、教师总结。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有
人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里
带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我们感谢他，他可
能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图
报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。珍惜，是一种有意
义的生活态度。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精
彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋
漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致
的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。

我是少先队小主人班会活动篇五

感恩教师，用心去体会教师的辛劳。

教学过程：

一、导语：

教室领导：同学们，这节课我们是班会课，现在请大家猜一
个谜语：

秋高气爽节日到，落叶翩翩来祝贺。



校园处处喜洋洋，辛勤园丁好快乐。

打一节日名称(谜底：教师节)

很好，同学们都猜得很正确。那么今天我们这节班会课的内
容就是“庆祝教师节”。

二、教师节来历：

“教师节”这个节日我们并不陌生，你知道“教师节”的来
历吗?现在请同学为我们讲讲。

“6.6”教师节。感恩教师节主题班会活动方案。1931年5月，
教育家、南京中央大学教授爽秋、程其保等发起，拟定每年6
月6日为教师节。

“8.27”教师节。1939年，国民党政府教育部决定以中国教
育家孔子的诞辰8月27日为教师节。

“5.1”教师节。1951年，中华人民共和国教育部、中华全国
总工会共同商定，将教师节与"五一"国际劳动节合并一起。

“9.10”教师节。1985年1月21日，六届全国人大第九次会议
正式通过国务院关于建立教师节的议案，并决定9月10日为我
国的教师节。

三、体会教师工作的辛苦

我们每天都在学校里上课，接触最多的就是老师，你了解老
师的工作吗?谁来讲讲?(请几位同学讲)

四、歌曲《我多想去看看》《小螺号》

五、学生讲述从古到今伟人尊师重教的感人故事。



(1)北宋学者杨时尊师好学，一次他和同学去洛阳拜见老师程
颐。当时正值三九严寒，天空飘着雪花，来到老师门前，只
见老师在打瞌睡，他们不愿打扰，就静静地肃立在门前的雪
地里。程颐醒来看到他们，连忙让进厅堂，这时门外的积雪
已有一尺多厚，这就是著名的“程门立雪”的故事。

(2)1937年，当徐老60寿辰之际，毛泽东特意写贺信祝寿。他
在信的开头写道：“你是我二十年前的先生，你现在仍然是
我的先生，你将来必定还是我的先生。”他还号召全党向徐
老学习。

六、制作贺卡

制作贺卡的活动不要强求学生去做，而要鼓励学生去做。只
有发乎真心，才会有真情涌动。愿意向老师表达敬爱之情的
学生，会做得特别用心，也让教师特别感动。让教师节成为
师生情感交流的纽带，方能更加体现出教育的魅力。

故事大概：一个小朋友送老师工艺品，另一个小朋友，是后
进生，他把作业本写的很整齐，把错的地方改正确，并在小
纸上写上自己的小心意和想法。

1、讨论：什么是老师最称心的礼物(小朋友讨论，发表意见)

2、行为训练

(1)上课习惯训练

预备铃响了，我们该怎么做?

老师现在就看看你们是怎样送这件礼物的。(表扬坐姿好的小
朋友，并做示范)

七、诗朗诵



诗歌朗诵《老师，您辛苦了!》


